

Из 53 депутатов, участвующих в голосовании, 51 депутат Верховного Совета НКР единодушно проголосовал за избрание первым президентом Арцахской республики Роберта Кочаряна — председателя Государственного комитета обороны.

Согласно Закону о президентстве, принятому 21 декабря сессией Верховного Совета НКР,



# НКР — президентская республика

Роберт Кочарян избран на 2 года, после чего президент будет всенародно избираться сроком на 5 лет.

Первому президенту Арцаха — 40 лет. Беспартийный. Женат, имеет троих детей. "Мирная" профессия — инженер.

С сознательных лет принимал активнейшее участие в национально-освободительной борьбе Арцаха, является одним из основоположников подпольной организации "Миацум" и ее первым руководителем. С 1992 года возглавил ГКО НКР.

Кандидатура Роберта Кочаряна была практически безальтернативной. Вторым, можно сказать, символическим кандидатом был выдвинут Мурад Петросян, выступивший с самоотводом.

На следующий день работы сессии, 23 декабря, состоялась торжественная церемония инаугурации президента. В тот же день постатейно были обсуждены и с поправками приняты проекты законов "О Верховном Совете" и "О Совете Министров" республики.

Принято решение о замене Верховного Совета НКР на парламент. Отныне парламент НКР будет постоянно действующим, а руководить им будут председатель, заместитель председателя и секретарь.

Проект закона "О Совете Министров" НКР был принят в первом чтении.

23 декабря сессия ВС НКР продолжила свою работу по данной повестке.

Единодушное избрание при двоих воздержавшихся Роберта Кочаряна президентом Арцаха весьма символично. Став председателем ГКО воюющей за независимость, не признанной мировым сообществом страны, Роберт Кочарян стал известен как организатор

единства обороны и тыла, со временем продемонстрировав миру и умение гибкого политика и дипломата. Это признал и оценил по достоинству и арцахский народ.

Именно это умение выбирать нужные критерии в политике и дипломатии в связке Армения—Арцах вынуждают Роберта Кочаряна быть несколько недостижимым для армянской прессы. Зато позицию НКР и лично свою он последовательно пропагандирует в зарубежных СМИ.

Еще тогда, в январе 1994 года Роберт Кочарян в своем интервью газете "Сегодня" говорил: "Долгое время в Азербайджане не воспринимали Карабах всерьез и надеялись на скорое силовое решение проблемы. Сейчас от переговоров каждая сторона может получить выгоду: Азербайджан — территории, мы — признание статуса НКР, а наши народы — мир".

Как видим, реалии неизменны и сегодня — в конце декабря 1994 года. В этой незыблемости реалий надо видеть непреклонность воли Арцаха, как и непреклонность и политическое умение безусловного народного лидера Роберта Кочаряна.

"Это — наша война", — заявлял Роберт Кочарян в телепередаче "Момент истины" российскому журналисту Андрею Караулову. Это ваша победа, арцахцы! Еще одна победа минувшего года в утверждении молодой государственности, — говорим мы по поводу введения института президентства в республике, отстаивающей свою независимость воистину дорогой ценой.